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Πούτιν: Ετοιμοι να προσφέρουμε στους συμμάχους μας σύγχρονα όπλα

κισμένα και πυροβολικό που αντιμάχε-
ται την αεροπορία και μη επανδρωμένα 
εναέρια οχήματα», είπε ο Πούτιν κατά την 
έναρξη του φόρουμ “Army-2022” που δι-

Ο 
Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πού-
τιν δήλωσε την Δευτέρα πως η 
Μόσχα εκτιμά τις σχέσεις της με 
χώρες στη Λατινική Αμερική, 

την Ασία και την Αφρική και είναι έτοιμη 
να προσφέρει σύγχρονα όπλα στους συμ-
μάχους της.
Ο Πούτιν χρησιμοποίησε μία ομιλία σε 
μια έκθεση όπλων κοντά στη Μόσχα για 
να καυχηθεί για τις ικανότητες των προ-
ηγμένων όπλων της Ρωσίας και να δη-
λώσει τη βούλησή του να μοιραστεί την 
τεχνολογία με χώρες που έχουν την ίδια 
ιδεολογία.
«Είμαστε έτοιμοι να προσφέρουμε στους 
συμμάχους μας τα πιο σύγχρονα είδη 
όπλων, από μικρά όπλα μέχρι τεθωρα-

«Σχεδόν όλα 
αυτά έχουν 
χρησιμοποι-
ηθεί περισ-
σότερες από 
μία φορές σε 
επιχειρήσεις 
πραγματικής 
μάχης».

εξάγεται κοντά στη Μόσχα.
«Σχεδόν όλα αυτά έχουν χρησιμοποιηθεί 
περισσότερες από μία φορές σε επιχειρή-
σεις πραγματικής μάχης».
Οι δηλώσεις αυτές γίνονται σχεδόν έξι 
μήνες από την έναρξη του πολέμου της 
Ρωσίας στην Ουκρανία, όπου η Μόσχα 
έχει υποστεί κατ΄επανάληψη ανατροπές 
σχεδίων και βαριές απώλειες.
Δυτικοί στρατιωτικοί αναλυτές αναφέ-
ρουν πως η κακή απόδοση των ρωσικών 
στρατευμάτων και του ρωσικού οπλισμού 
μπορεί να καταστήσει τις εξαγωγές όπλων 
της λιγότερο ελκυστικές σε ενδεχόμενους 
αγοραστές, όπως η Ινδία, που εξαρτώνταν 
πολύ από τη ρωσική τεχνολογία στο πα-
ρελθόν.

τρεπτικός παράγοντας κατά της συμπαιγνίας 
και της πρόκλησης μεταξύ των ΗΠΑ και της 
Ταϊβάν», δήλωσε νωρίτερα το υπουργείο 
Άμυνας. Δεν ήταν σαφές εάν οι νέες ασκή-
σεις είχαν ήδη ξεκινήσει, καθώς το υπουρ-
γείο δεν έδωσε λεπτομέρειες για το πού και 
πότε θα διεξαχθούν, σε αντίθεση με τους 
προηγούμενους γύρους.
Οι Αμερικανοί βουλευτές, με επικεφαλής 
τον Δημοκρατικό γερουσιαστή Εντ Μάρκι 
της Μασαχουσέτης, συναντήθηκαν με τον 
πρόεδρο της Ταϊβάν Τσάι Ινγκ-γουέν, τον 
υπουργό Εξωτερικών Τζόζεφ Γου και βου-
λευτές της χώρας, σύμφωνα με το Αμερικα-
νικό Ινστιτούτο στην Ταϊβάν, την de facto 
πρεσβεία της Ουάσιγκτον στο νησί. Η αντι-
προσωπεία «είχε την ευκαιρία να ανταλλάξει 
απόψεις με ομολόγους της Ταϊβάν για ένα 
ευρύ φάσμα θεμάτων που έχουν σημασία 
τόσο για τις ΗΠΑ όσο και για την Ταϊβάν», 
ανέφερε σε ανακοίνωσή του το ινστιτούτο.
Η Κίνα λέει ότι θέλει να χρησιμοποιήσει ει-
ρηνικά μέσα για να φέρει την Ταϊβάν υπό 
τον έλεγχό της, αλλά οι πρόσφατες στρατι-
ωτικές ασκήσεις έδωσαν δείγμα γραφής για 
τις προθέσεις της να καταλάβει το νησί ακό-
μα και με τη βία, ως πρόβα αποκλεισμού ή 
επίθεσης στο νησί που θα μπορούσε να το 
αναγκάσει να ακυρώσει  τις εμπορικές του 
πτήσεις και να διακόψει τη ναυτιλιακή σύν-
δεση με τα κύρια λιμάνια του, καθώς και τα 
φορτία που διέρχονται από το Στενό της Τα-
ϊβάν, μια από τις πιο πολυσύχναστες ναυτι-
λιακές διόδους στον κόσμο.

Η 
Κίνα ανακοίνωσε περισσότερες 
στρατιωτικές ασκήσεις γύρω από 
την Ταϊβάν καθώς ο πρόεδρος του 
αυτοδιοικούμενου νησιού συνα-

ντήθηκε με μέλη νέας αντιπροσωπείας του 
Κογκρέσου των ΗΠΑ τη Δευτέρα, εξέλιξη 
που απειλεί να επιτείνει την ένταση μεταξύ 
Πεκίνου και Ουάσιγκτον λίγες μέρες μετά 
από την επίσκεψη - αστραπή της προέδρου 
της Βουλής των ΗΠΑ, Νάνσι Πελόζι, που 
εξόργισε την Κίνα, η οποία και προχώρησε 
σε στρατιωτικές ασκήσεις στην περιοχή.
Σε εκείνες τις προηγούμενες ασκήσεις, το 
Πεκίνο εκτόξευσε πυραύλους πάνω από το 
νησί και στα στενά της Ταϊβάν και έστειλε 
πολεμικά αεροσκάφη και πλοία του πο-
λεμικού ναυτικού στη μεσαία γραμμή της 
πλωτής οδού, η οποία εδώ και πολύ καιρό 
αποτελεί φυσικό φραγμό μεταξύ των δύο 
πλευρών που χωρίστηκαν εν μέσω εμφυλί-
ου πολέμου το 1949.
Η Κίνα κατηγορεί τις ΗΠΑ ότι ενθαρρύνουν 
την ανεξαρτησία του νησιού, μέσω της πώ-
λησης όπλων και των επαφών μεταξύ Αμε-
ρικανών αξιωματούχων και της κυβέρνησης 
της Ταϊβάν. Η Ουάσιγκτον λέει ότι δεν υπο-
στηρίζει την ανεξαρτησία, δεν έχει επίση-
μους διπλωματικούς δεσμούς με το νησί και 
επιμένει ότι οι δύο πλευρές θα πρέπει να 
επιλύσουν τη διαφορά τους ειρηνικά - αλλά 
είναι νομικά υποχρεωμένη να διασφαλίσει 
ότι το νησί μπορεί να αμυνθεί από οποιαδή-
ποτε επίθεση.
«Η Κίνα θα λάβει αποφασιστικά και ισχυρά 
μέτρα για να υπερασπιστεί την εθνική κυρι-
αρχία και την εδαφική της ακεραιότητα», δή-
λωσε ο εκπρόσωπος του κινεζικού υπουρ-
γείου Εξωτερικών Γουάνγκ Γουένμπιν στην 
ενημέρωση της Δευτέρας, μετά την ανακοί-
νωση του Πεκίνου για τις νέες ναυτικές και 
αεροπορικές ασκήσεις γύρω από την Ταϊ-
βάν. «Μια χούφτα πολιτικών των ΗΠΑ, σε 
συνεννόηση με τις αυτονομιστικές δυνάμεις 
της ανεξαρτησίας της Ταϊβάν, προσπαθούν 
να αμφισβητήσουν την αρχή της μίας Κίνας, 
η οποία είναι καταδικασμένη σε αποτυχία».
Οι νέες ασκήσεις είχαν σκοπό να είναι 
«αποφασιστική απάντηση και σοβαρός απο-

Οι ασκή-
σεις ώθησαν 
την Ταϊβάν 
να θέσει τον 
στρατό της σε 
επιφυλακή, 
αλλά αντιμε-
τωπίστηκαν σε 
μεγάλο βαθμό 
με περιφρόνη-
ση ή απάθεια 
από τους πολί-
τες που έχουν 
συνηθίσει να 
ζουν στη σκιά 
της Κίνας.

Οι ασκήσεις ώθησαν την Ταϊβάν να θέσει 
τον στρατό της σε επιφυλακή, αλλά αντιμε-
τωπίστηκαν σε μεγάλο βαθμό με περιφρό-
νηση ή απάθεια από τους πολίτες που έχουν 
συνηθίσει να ζουν στη σκιά της Κίνας.
Η αμερικανική «επίσκεψη αυτή τη στιγμή 
είναι μεγάλης σημασίας, επειδή οι κινεζικές 
στρατιωτικές ασκήσεις  είχαν σκοπό να απο-
τρέψουν τους βουλευτές των ΗΠΑ από το να 
επισκεφθούν την Ταϊβάν», δήλωσε μετά τη 
συνάντηση μαζί τους ο Λο Σιχ Σενκ, πρόε-
δρος της Επιτροπής Εξωτερικών και Εθνι-
κής Άμυνας του κοινοβουλίου της Ταϊβάν.
Ανώτερος αξιωματούχος του Λευκού Οίκου 
για την πολιτική στην Ασία δήλωσε την πε-
ρασμένη εβδομάδα ότι η Κίνα χρησιμοποί-
ησε την επίσκεψη της Πελόζι ως πρόσχημα 
για να ξεκινήσει μια εντατική εκστρατεία πί-
εσης κατά της Ταϊβάν, θέτοντας σε κίνδυνο 
την ειρήνη και τη σταθερότητα στα στενά της 
και στην ευρύτερη περιοχή.
«Η Κίνα αντέδρασε υπερβολικά και οι ενέρ-
γειές της συνεχίζουν να είναι προκλητικές, 
αποσταθεροποιητικές και άνευ προηγουμέ-
νου», δήλωσε ο Κερτ Κάμπελ, αναπληρωτής 
βοηθός του προέδρου Μπάιντεν, σε τηλε-
φωνική επικοινωνία με τους δημοσιογρά-
φους την Παρασκευή.
Ο Κάμπελ είπε ότι οι ΗΠΑ θα στείλουν πο-
λεμικά πλοία και αεροπλάνα μέσω του στε-
νού της Ταϊβάν τις επόμενες εβδομάδες και 
αναπτύσσουν έναν οδικό χάρτη για εμπορι-
κές συνομιλίες με το νησί, με τις σχετικές 
ανακοινώσεις να αναμένονται τις επόμενες 
ημέρες. Πέρα από τους γεωπολιτικούς κιν-
δύνους αύξησης των εντάσεων μεταξύ δύο 
παγκόσμιων δυνάμεων, μια εκτεταμένη κρί-
ση στα στενά της Ταϊβάν θα μπορούσε να 
έχει σημαντικές επιπτώσεις για τις διεθνείς 
αλυσίδες εφοδιασμού σε μια εποχή που ο 
κόσμος αντιμετωπίζει ήδη καθυστερήσεις 
και αβεβαιότητα στον απόηχο της πανδη-
μίας του νέου κορονοϊού και του πολέμου 
στην Ουκρανία. Συγκεκριμένα, η Ταϊβάν 
είναι ένας κρίσιμος πάροχος τσιπ υπολο-
γιστών για την παγκόσμια οικονομία, συ-
μπεριλαμβανομένων των τομέων υψηλής 
τεχνολογίας της Κίνας.

Κίνα: Στρατιωτικά γυμνάσια κοντά στη Ταϊβάν 


